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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie 

o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 

generală.  

Program de funcţionare: 

Duminica, între orele 11.00-12.00 

Persoane de contact: 

Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

 petite_sourire@yahoo.com 

 

Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  

  irina_danila93@yahoo.com 

 

COLECTĂ PENTRU 

SINISTRAȚI 
 

Pentru a acorda sprijinul necesar persoanelor 

și familiior afectate dramatic de inundațiile din 

ultima perioadă, urmând îndemnul primit de la 

Sfânta Mitropolie, organizăm o colectă, 

deocamdată doar în bani, permițând astfel 

ajutorarea operativă a celor atât de încercați de 

calamitate.   

În acest scop, în timpul și la finalul Sfintei 

Liturghii, puteți depune contribuția bănească a   

dumneavoastră  la punctul de colectare din 

biserică. În continuare, vă poate sta la dispoziție 

dl. Consilier Gheorghe Aioanei, tel. 0726 142 522 

 

Mulţumim tuturor creştinilor care până la 

această dată au reuşit plata contribuţiei anuale 

pentru anul 2013 sprijinind astfel bunul mers al 

activităţilor care se desfăşoară la biserică.  

 

Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi 

găsi la punctul de desfacere deschis în 

curtea Bisericii Toma Cozma   

Vă invităm să ne vizitaţi ! 

Găsiţi produse proaspete pentru toate 

gusturile.  

Fetița COSTEA ȘTEFANIA EDINA suferă de o 

gravă afecțiune la ochi. A fost externată de la Clinica 

de Oftalmologie a Spitalului „Sf. Spiridon” cu 

diagnosticul Cataractă congenitală sectorială, 

Ambliopie prin deprivare senzorială, Nistagmus de 

fixație și Esotropie prin deprivare senzorială, și 

recomandarea de a se prezenta în clinica de 

Chirurgie oftalmologică pentru implant de cristalin. 

Chiar dacă este vorba de un copil în vârstă de 

numai un an și șapte luni, Casa de Asigurări pentru 

Sănătate nu poate oferi compensarea sumei de 1.500 

RON, care reprezintă costul operației. 

În aceste condiții, apelăm la bunăvoința 

dumneavoastră și vă rugăm a contribui, în măsura 

posibilităților, pentru a putea reda vederea acestei 

fetițe. 

Colecta va fi asigurată de domnul consilier 

Aioanei Gheorghe și va fi oferită direct secției 

medicale care va efectua operația și toate analizele 

medicale aferente. 

Anunț umanitar 

 Acțiunea umanitară organizată de parohia Toama 

Cozma a sensibilitzat pe elevii Liceului „Costache Negruzzi”, 

care au pus la dispoziție cornul și laptele pentru o zi, spre a fi 

oferite pelerinilor care se vor afla la rândul celor ce așteaptă 

să se închine la moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva. Lor 

deja li  s-au alăturat și enoriași din parohia noastră. 

 În această duminică, 13.10.2013, începând cu ora 

15.00, toți cei care doresc să participe la acțiunea umanitară 

a parohiei noastre, sunt așteptați în curtea bisericii, de unde, 

la ora 15.30, se va pleca către primul segment din rândul 

pelerinilor, unde Pr. Paroh Mihai Mărgineanu asigură 

asistența religioasă.  

Pentru alte detalii vă stăm la dispoziție la Oficiul Parohial și 

telefonic, astfel:  

 0742 322 580 - Alexandra Popa 

 0742 344 024 - Irina Dănilă   
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Duminica a douăzecișiuna după Rusalii  

Program liturgic în această săptămână  

 

 Astăzi, duminică, 13 octombrie 

 ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  

Preoţi slujitori:  

- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  

- Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  

Ipodiaconi: Rareș-Mihail Neagu, Bogdan Albu 

Asistent liturgic: Vlad Carpiuc  

 ora 17.00, Vă invităm să participați la slujba Vecerniei 

ce se oficiază în parohia vecină, la biserica „Sf. 

Parascheva” de la Fundație, care își serbează hramul. 

Marţi, 15 octombrie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari 

Mucenițe Ecaterina 

Vineri, 18 octombrie 

 ora 18.00, Slujba Sfântului Maslu 

Sâmbătă, 19 octombrie,  

 ora 18.00, Slujba Vecerniei  

Evanghelia Duminicii 
Pilda Semănătorului 

(Luca 8,5-15) 

 

5.Ieşit-a semănătorul să semene sămânţa sa. Şi 

semănând el, una a căzut lângă drum şi a fost 

călcată cu picioarele şi păsările cerului au mâncat-o. 

6.Şi alta a căzut pe piatră, şi, răsărind, s-a uscat, 

pentru că nu avea umezeală. 

7.Şi alta a căzut între spini şi spinii, crescând cu ea, 

au înăbuşit-o. 

8.Şi alta a căzut pe pământul cel bun şi, crescând, a 

făcut rod însutit. Acestea zicând, striga: Cine are 

urechi de auzit să audă. 

9.Şi ucenicii Lui Îl întrebau: Ce înseamnă pilda 

aceasta? 

10.El a zis: Vouă vă este dat să cunoaşteţi tainele 

împărăţiei lui Dumnezeu, iar celorlalţi în pilde, ca, 

văzând, să nu vadă şi, auzind, să nu înţeleagă. 

11.Iar pilda aceasta înseamnă: Sămânţa este 

cuvântul lui Dumnezeu. 

12.Iar cea de lângă drum sunt cei care aud, apoi vine 

diavolul şi ia cuvântul din inima lor, ca nu cumva, 

crezând, să se mântuiască. 

13.Iar cea de pe piatră sunt aceia care, auzind 

cuvântul îl primesc cu bucurie, dar aceştia nu au 

rădăcină; ei cred până la o vreme, iar la vreme de 

încercare se leapădă. 

14.Cea căzută între spini sunt cei ce aud cuvântul, 

dar umblând cu grijile şi cu bogăţia şi cu plăcerile 

vieţii, se înăbuşă şi nu rodesc. 

15.Iar cea de pe pământ bun sunt cei ce, cu inimă 

curată şi bună, aud cuvântul, îl păstrează şi rodesc 

întru răbdare. 

Bucură-te, leacul durerii; 

Bucură-te, mâna vindecarii; 

Bucură-te, casa ocrotirii; 

Bucură-te, raza mângâierii; 

Bucură-te, cortul îndestulării; 

Bucură-te, roua fierbințelii;  

Bucură-te, mântuirea de boli; 

Bucură-te, scăparea celor 

înspăimantați; 

Bucură-te, apărătoare de 

pagube; 

Bucură-te, privighetoare 

neadormită; 

Bucură-te, stea luminătoare; 

Bucură-te, scară izbăvitoare; 

Bucură-te, Sfântă 

Parascheva, mult folositoare!  
Icos 6, Acatistul Sf. Parascheva 

Mai sunt câteva zile până când se va încheia 

campania „Unul dintre noi”, organizată de Biserica 

Ortodoxă Română pentru strângerea de semnături 

în vederea adoptării în plan european a unei legi 

prin care să fie pus sub protecție embrionul uman, 

care în prezent este privit ca obiect și nu ca ființă 

umană. 

În acest scop, vă rugăm a completa și semna 

listele ale căror formulare se află la pangarul nostru. 

Luni: Sfânta Cuvioasa Maica Parascheva 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com
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Sfântul Simeon de la Muntele Minunat 
 

Sfantul Simeon din Muntele Minunat s-a născut în anul 

522, în cetatea Antiohia, din Siria, și a trecut la cele veșnice în 

anul 592. El este prăznuit de Biserica Ortodoxă în ziua de 24 

mai, ca „stâlpnic”, asceza sa având ca trăsătură principală 

izolarea pe un stâlp de piatră, la înălțime, într-o confruntare 

severă cu sine însuși. El este diferit de Sfântul Simeon 

Stâlpnicul, care a trăit la Alep, tot în Siria, între anii 390-459, 

fiind prăznuit în ziua de 1 septembrie. 

Tatăl sfântului se numea Ioan, originar din cetatea Edessa, iar 

mama sfântului, Marta, era Antiohia. Amândoi erau oameni 

credincioși și împreună și-au întemeiat o familie creștină, 

fundamentată pe cultivarea virtuților și respectarea rânduielilor 

trăind bineplăcut înaintea lui Dumnezeu. Dorind a avea un 

copil, posteau mult și se osteneau cu nevoințe duhovnicesti 

cercetând biserica Sfântului Ioan Boterătorul, la care aveau 

mare evlavie. Iar sfântul i-a descoperit prin vedenie că va aduce 

pe lume un băiat, încredințând-o că „ce trebuie să fie cu el, va 

spune pruncul după sfântul Botez, venind harul peste el." 

Cuvântul sfântului s-a împlinit întocmai, iar pruncul l-au 

numit Simeon. Acest prunc chiar de la început a arătat multă 

severitate cu sine însuși, spre mirarea și întristarea părinților săi. 

Iar când a împlinit doi ani, a fost botezat și, după scoaterea din 

cristelniță,  vreme de șapte zile, pruncul a spus de mai multe ori: 

"Am tată și nu am tată, am mamă și nu am mamă", prevestind 

astfel, dinainte, viețuirea sa monahală.  

La vârsta de numai șase ani, Simeon a intrat într-o  

mănăstire, nu departe de Seleucia, petrecând în postire aspră și 

priveghere de toată noaptea. Când a împlinit șapte ani, Sfântul 

Simeon a cerut să i se înalțe un stâlp de piatră, lângă cel al 

starețului său. În vârful stâlpului se afla un locaș mic si strâmt, 

lucrat din lemn de nuc.  Pe langă petrecerea pe stâlp, Sfântul 

Simeon cel din Muntele Minunat iși adăuga zilnic alte noi 

nevoințe duhovnicești: noaptea citea toată Psaltirea, iar ziua o 

petrecea în tăcere. Apoi, când era indemnat sa mănânce macar 

puține verdețuri, el refuza, zicând: "Pe nimeni nu spurcă 

mâncarea, dar mișcă gânduri spurcate, tulbură și îngroașă și face 

materialnică mintea cea mai subțire." 

Nu se știe exact la ce vârstă Sfantul Simeon din Muntele 

Minunat a fost hirotonit preot. Într-o icoană veche, el apare 

zugrăvit săvârșind Sfânta Liturghie, în memoria mamei sale, iar 

pe ucenici urcând în mod succesiv până la el, pentru a primi 

Sfânta Împărtășanie. În altă icoană, episcopul Dionisie al 

Seleuciei apare zugravit urcând la el și hirotonindu-l chiar 

acolo, pe stâlp. 

Dupa ce Sfantul Simeon a petrecut pe stâlp vreme de 

optsprezece ani, el a mers în Muntele Minunat, unde, vreme de 

zece ani, s-a nevoit într-un loc înalt și pietros. Apoi, suindu-se 

pe un stâlp mai mic, a petrecut vreme de patruzeci și cinci de 

ani. Din cei optzeci și cinci de ani ai săi, șaptezeci și nouă i-a 

săvârșit Sfântul Simeon cu lupta duhovnicească și cu răbdarea 

cea mai presus de firea omenească. 

Moaștele Sfântului Cuvios Simeon, cel din Muntele 

Minunat, mai exact, cinstitul său Cap, se pastrează cu mare 

evlavie în Mănăstirea Neamț.  Acest scump odor este încadrat 

într-o cunună scumpă pe care, în limba slavonă, stă scris: 

"Moaște de la Sfântul Simeon cel de la Muntele cel Minunat. S-

au ferecat de Ioan Ștefan voievod, la leatul 6971 (1463)." 

Aceasta este, potrivit istoricilor, cea mai veche inscripție 

pastrată de la Sfântul Voievod Ștefan cel Mare. 

  

Inscripția în limba slavonă este, totodata, certificatul de 

autenticitate al Sfintelor Moaște. Nu se știe însă cum au ajuns 

acestea în posesia Sfântului Stefan cel Mare. Este posibil ca ele 

să fi fost o moștenire de familie sau un dar primit de voievod 

pentru faptele de milostenie făcute în Sfântul Munte Athos. 

Cinstitele Moaște ale Sfântului Simeon au fost dăruite 

Mănăstirii Neamț în anul 1497, cu ocazia sfințirii acesteia, ca și 

ctitorie voievodală. Un Minei în limba slavonă - din secolul al 

XVI-lea, păstrată până astăzi în Mănăstirea Neamț, conține 

slujba Sfântului Simeon. Neeexistând acest hram, la Neamț, 

prezența slujbei sfântului în Minei indică faptul că mănăstirea 

avea deja Sfintele Moaște ale Sfântului Simeon.. După 

schimbarea vechii racle, cununa așezată de Sfântul Ștefan cel 

Mare s-a așezat deoparte, în muzeul Mănăstirii Neamț.  

Moaștele Sfântului Simeon cel din Muntele Minunat, 

așezate într-o nouă raclă, au fost aduse în aceste zile la Iași 

cu prilejul sărbătorii Sfintei Cuvioase Parascheva și se află 

depuse, spre cinstire și folos sufletesc, în amplasamentul 

special amenajat din fața Catedralei mitropolitane.  
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„Calea Sfinților”- pedagog spre sfințenie  

 
Nu-i ușor să descrii în cuvinte ceea ce trăiești în 

momentele de comuniune spirituală pe care le realizează o 

procesiune religioasă. E un sentiment de împlinire și 

solidaritate, care interferează cu fiorul sfânt al apropierii de 

Dumnezeu, de sfinți, de cele sfinte. E o bucurie a 

comuniunii ce înaripează sufletul și și-l înalță a privi dincolo 

de imediatul extenuant și atât de material. Numai cel ce 

participă la un pelerinaj îi poate percepe vibrația spirituală ... 

Consacrat deja ca o tradiție, în fiecare an, pelerinajul 

„Calea Sfinților” reunește sute de preoți și mii de 

credincioși, transformându-i în împreună-călători cu sfinții, 

pe o cale a cunoașterii de sine, a eliberării de povara grijilor 

cotidiene. 

Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte 

Mitropolit Teofan, pelerinajul „Calea Sfinților” din acest an 

a alăturat moaștelor Sfintei Cuvioase Parascheva, moaștele 

Cuviosului Simeon de la Muntele Minunat, aduse de la 

Mănăstirea Neamț,  precum și o copie a icoanei făcătoare de 

minuni „Prodromița”, adusă de la Patriarhie. 

Pelerinajul s-a desfășurat în seara zilei de vineri 11 

octombrie, pe un nou traseu, ce a inclus de această dată, o 

parte din zona centrală a orașului nostru. Toparele sfinților și 

imnele religioase intonate pe tot parcursul de către elevii 

seminariști și de studenții teologi, popasurile de rugăciune, 

mirosul de tămâie ce a înmiresmat străzile, dar mai ales 

mulțimea de lumânări aprinse din mâinile pelerinilor, ale 

creștinilor de pe margine, ca și lumina feerică a făcliilor ce 

străluceau în depărtare la ferestrele blocurilor, ne-au presărat 

în suflete tainice frumuseți. 

Procesiunea aceasta nu-i o simplă promenadă,  ci te 

face împreună călător și, implicit, contemporan parcă, cu 

sfinții ale căror calități le evocă căntările, chemându-ne la a-i 

imita. Așa cum, pe parcursul unei călătorii, ajungi să-ți 

cunoști tovarășii, să te împrietenești cu ei, pelerinajul cu 

sfintele moaște te transformă în prieten al sfinților și 

beneficiar al rugăciunilor lor. 

Dar poate, cel mai mare beneficiu rămâne starea de 

sfințenie, sentimentul prezenței lui Dumnezeu și a 

binecuvântărilor Sale, care trezesc în inimă dorul pentru a fi 

mai bun, mai asemănător cu sfinții împreună-rugători cu noi 

pe cale. 

    Pr. Mihai Mărgineanu 

ANUNȚ IMPORTANT 

Pentru prima dată, slujba Sfintei Liturghii 

oficiate în sobor de ierarhi și preoți cu prilejul 

sărbătorii Sfintei Cuvioase Parascheva va fi oficiată 

chiar pe bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt, în fața 

Catedralei Mitropolitane. În aceste condiții, spațiul 

în care vor putea sta cei ce asistă la această 

Liturghie arhierească a devenit mult mai încăpător, 

mai generos.  

Invităm pe enoriașii parohiei noastre să ni se 

alăture la această sfântă liturghie și să fim împreună 

la acest moment de rugăciune la care vor participa 

foarte mulți credincioși din parohiile ieșene. 

Lucrări de amenajare în curtea Bisericii  
 

Cu ajutorul Bunului Dumnezeu , au fost executate în 

ultimele săptămâni importante lucrări de amenajare a aleii 

carosabile și a parkingului din curtea Bisericii. Astfel, a fost 

modificată configurația aleei vechi, prin îndepărtarea 

vegetației și a fragmentelor de trotuar necorespunzătoare, 

apoi s-a realizat montarea unei borduri din beton marginale, 

și s-a uniformizat nivelul, prin completarea cu asfalt 

măcinat, rezultat din dezafectarea unor porțiuni de drum din 

orașul nostru. 

Prin aceste lucrări, s-a încheiat pregătirea terenului în 

vederea asfaltării, care, nădăjduim, va fi realizată în 

perioada următoare, până la Hram 

Dorim să evidențiem aici și să exprimăm mulțumiri 

Primăriei Iași, domnului Primar Gheorghe Nichita și 

domnului Viceprimar Mihai Chirica și domnului Ing. 

Vasile Tiron, cei care ne-au acordat sprijinul pentru 

realizarea acestei lucrări. De asemenea, mulțumim 

domnului ing. Mircea Vasiliu și întregii echipe de 

specialiști și muncitori de la Citadin, care s-au ostenit 

pentru a realiza o lucrare corespunzătoare.  


